
【環小学校集計結果】

理由・意見・回答

ア　賛成

11名のう
ち8名の
ご意見

富津市小中学校再配置に関する保護者アンケート

理由・意見（○）　回答（・）
○親としては自分の子どもが天羽小学校に馴染めるか心配していましたが、天羽小学校1年生
の中に以前にみなと保育園で一緒になった子がいて、仲良くできたなどと話を聞きました。交流
会があってよかったです。交流会の結果についての資料をもらうとわかりやすくて助かります。
　でも、環小学校はいつまでもあってほしいです。今、少ない人数の中でやっていますが、子ど
もたち一人ひとり目が行き届くと思うので、天羽小学校に行ったら人数が多くなると思うので、私
は少ない人数でも環小学校があって欲しいです。
・きめ細かな指導に努めてまいります。
○中学校で一緒になるので、再配置は早めが良いと思います。全校の人数が少なすぎると思
います。子どもがこれから大きくなるにつれて、人間関係の問題はでてくるので、いろいろな人
間関係を学ぶには人数が多く、揉まれることが必要だと思います。
○児童が大幅に増える見込みがない事は明らかだったと思います。個人的にはもっと早いタイ
ミングで再配置を希望していました。少人数なりの良いところももちろんありますが、そうでない
部分も多くあります。統合となった場合、特に低学年においては、通学の面での不安も大きくあ
ると思いますので、そこは慎重に考えてほしいです。
・保護者の方々の理解を得てから、2年ほどの準備期間が必要だと考えております。バスの試
乗会を行った上で、乗車時刻や停留所の場所などの運行について慎重に検討していきます。
○子どもの人数が少なくなることは分かっているのだから、もう少し計画的に再配置を行ってほ
しかったです。
・実際に複式学級となったところから、対応させていただいているところです。
○以前から再配置に賛成しています。早く天羽小と一緒になって、子どもたちには小学校生活
を楽しんでもらいたいです。
○運動会等人数が必要だと思います。
○人数の多いところで学んだ方が子どものためになると思います。先生の勉強や行事への力
の入れ方も人数が多い方が良いと思います。
○同学年の同性がいないことは子どものことを考えるとかわいそうだと思います。また、子ども
の人数が将来的に増える見込みがないのであれば、早期に再配置をお願いしたいです。学校
は勉強だけでなく、人間関係を育成する場所であるので、人数は多い方がよいと思います。
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学校再配置に関する保護者の意見（３７人中２５人回答）
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○上の子が中学入学時に、天羽小の子どもたちとうまくやっていけるのか心配がありましたが、
入学式から仲良くなることができ、楽しく過ごせています。部活動の事など考えたら中学校の統
合は仕方のないことだと思いました。小学校も年々人数が減るので、再配置を考えなくてはなら
ない事は納得できます。
　しかし、やはり自分自身の出身校でもあり、上の子たちも卒業した小学校なので、できることな
ら下の子も環小で卒業を迎えてほしいと思います。地元唯一の学校になってしまったので、出
来る限り残していただけたらと思います。子どもたちは今後も交流会を重ねて行けば、中学校
からでも十分仲良くできると思っています。
・交流会を続けていきますが、日常として、極めて少ない人数ではなく、ある程度の人数で学習
を進めていくことを目指して学校再配置を進めているところです。
○今の子どもたちの関係性がとても良いので、不安があります。また、通学がバスになるので、
生活の中でどのような変化があるのか不安があります。サポートがしっかりあるなら反対しませ
ん。
・バスについて試乗会を行い、停留所の場所や、乗車時刻の設定など、子どもたちへの負担が
できるだけ小さくなるように配慮していきます。

○子どもにも意見を聞いてみましたが、母校がなくなるのは寂しく、地域の過疎化にもつながる
と思います。合同の学級に初めてなりましたが、落ち着いて授業ができていますし、成績も良い
です。少人数だとコロナ等の感染症のリスクが少ないと思います。少人数でも毎日学校が楽し
いと通う子どもの意見を大切にしたいと思います。もし再配置になるのであれば、バス停の見直
しをしてほしいです。家の前で乗せてほしいです。安全のために。
・再配置後の学校においても子どもたちが、より楽しく登校できるような指導支援を行ってまいり
ます。バスの試乗会を行い、バス停については、できる限りそれぞれの家庭との関係も考慮し
て設定したいと思います。

○母校がなくなるのは残念ですが、一緒に過ごす友達は1人でも多い方が子どもたちにとって
は良いと思います。
○再配置には賛成ではありますが、子どもはとても嫌がっていて、泣くこともあるほどです。なぜ
一緒になっていくのか、人数が少ないという理由以外のことも、子どもたちも話し合ったり知られ
る機会があると良いと思います。
・交流会を通して、よりよい人間関係ができるように努めてまいります。
○再配置は将来的に考えると賛成ですが、学校の先生方のサポートなど、不安な面は多々あ
ります。もし、２年後を目処に再配置となると、我が子が５･６年生になると思うと、上級生として
下級生のこと（まずは本人が友人と馴染めるのかの方が優先になると思いますが）も、含め見
てあげられるのか思春期にもなりますので心配です。ただ、教育委員会の方々の説明に対し
て、一生懸命色々と手を尽くしていただいているので、そこに対しては先生を含め感謝したいで
す。
・子どもたち一人一人に寄り添い、思春期を迎える５・６年生に対して、下級生を含め、人との関
わりについて丁寧に指導していきたいと思います。
○天羽小に合わせるのではなく、環小の良い面は継続していただけるような運用を希望しま
す。子どもたちは新しい友達ができることを楽しみにしている気持ちはあるようですが、何か
困った時などは、小さな事でも対応していただけると幸いです。また保護者としても、天羽小の
保護者の方ときちんと関われるのか不安もあります。
・環小と天羽小のそれぞれのよさを生かすため、特に学校再配置前に指導面のことや行事の
設定の仕方など、協議し決定していきます。子どもたちが困ることがないように配慮するととも
に、もし困ったことがあれば、すぐに教員などに相談し、支援できるようにしていきます。
○１５０年続いた歴史ある小学校、慣れ親しんだ小学校が廃校となればとてもそれは残念です
が、子どもたちによりよい教育環境と教育の質の向上を期待して再配置に賛成です。
・長い歴史を持つ学校の再配置については、大変な施策であることを認識しております。これか
ら社会が変化していく中でも、子どもたちの社会性や友人関係対応力を育てていくことが大切だ
と考え、学校再配置を行っていきたいと考えます。


